

山东高速集团有限公司招聘笔试题库2024

一、第一部分 言语理解与表达（本部分包括表达与理解两方面的内容。请根据题目要求，在四个选项中选出一个最恰当的答案。）

1、客观而言，在脱贫攻坚战中，虽然一些地方探索出了农民入股合作社当股东分红的经营模式，但由于农民是个体分散入股，在合作社中也只是小股东，各类决策经营权都由合作社说了算，农民的主体地位和作用发挥不明显，积极性也不是很高。改变这种状况，需要集体经济组织出面，整合各类资源要素，比如各类“三农”资金、土地资源以及其他闲置资源等，以集体经济组织的名义加入到专业的合作社，从而增加农民的话语权和经营决策权，更有效地维护农民的利益。

这段文字意在说明：

- A. 农民在合作社中积极性不高的原因
- B. 当前巩固脱贫攻坚成果的主要途径
- C. 在合作社中引入集体经济组织的意义
- D. 专业合作社在整合资源要素中的作用

《正确答案》

C

《答案解析》

文段开篇介绍农民入股合作社的脱贫经营模式，之后通过转折词“但”指出农民的主体作用不明显且积极性不高的问题，紧接着通过“需要”提出对策，即需要通过集体经济组织整合各类资源要素，之后通过举例子及意义效果进行解释说明。故文段为分总分结构，强调集体经济组织出面加入合作社的重要性，对应C项。

A项，“农民的积极性不高”为问题表述，非文段重点，排除；

B项，“主要途径”对策表述不明确，文段重点强调的对策是“通过集体经济组织整合各类资源要素”，排除；

D项，根据“需要集体经济组织出面，整合各类资源要素”可知，文段强调的是“集体经济组织”可以“整合各类资源要素”，而非“专业合作社”，偷换概念，排除。

故正确答案为C。

【文段出处】《乡村振兴要突出合作社这个支撑点》

2、我们的流行语正在变得越来越“一锤定音”：带节奏、打工人、工具人……每当有新的社会议题出现，我们不自觉地、急匆匆地用这些词语来表达立场，划分你我。原本极具复杂性的、值得细细探讨的问题，被简化成一两个词轻轻抛出，思辨不复存在。

上句中的“一锤定音”，其感情色彩是_____。

- A. 褒词褒用
- B. 褒词贬用
- C. 贬词贬用
- D. 贬词褒用

《正确答案》

B

《答案解析》

横线处需判断“一锤定音”的感情色彩，“：”引导解释说明，根据后文“带节奏”“工具人”“急匆匆地”“划分你我”“原本极具复杂性的问题被简化”“思辨不复存在”可知，作者对于流行语的态度是消极的，即“一锤定音”在文段中应为贬义用法，对比选项可排除A、D两项。

“一锤定音”指凭一句话作出最后决定，比喻做事干脆，说话算数，语义偏积极，故此处双引号起到形象化表达的作用，感情色彩发生转变，B项“褒词贬用”当选，而C项“贬词贬用”与此处双引号的作用相悖，排除。

故正确答案为B。

3、毫无疑问，睡眠对于每个人都必不可少，但在一些_____情况下，我们需要抛开生物节律的_____，长时间保持清醒状态。头悬梁、锥刺股固然可行，但过于_____，这时人们就不得不借助一些促清醒的药物。

依次填入划横线部分最恰当的一项是（ ）。

- A. 意外 局限 得不偿失
- B. 非常 限制 矫揉造作
- C. 特殊 安排 强人所难
- D. 极端 束缚 触目惊心

《正确答案》

D

《答案解析》

B项错误，第三空，“矫揉造作”比喻故意做作，不自然，而文意强调头悬梁、锥刺股过于极端，故用在此处不合适。C项错误，第二空，“安排”的主体只能是人，不应是生物节律。第一空，“意外”和“极端”相比，表现不出情况的特殊性，后者语义更重，只有极端情况下，才需要选择头悬梁、锥刺股的行为。因此D项正确。

4、视线越过长满谷物的绿色斜坡，可以看见轻薄的雾气在远处林间_____，群山_____。白杨树娇嫩的新叶色泽浅淡发白，还不能像大片叶子那样哗啦啦作响，只在风中发出_____的沙声。

依次填入画横线处最恰当的一项是：

- A. 环绕 似有若无 脆弱
- B. 萦绕 时有时无 娇弱
- C. 缭绕 若隐若现 微弱
- D. 缠绕 忽隐忽现 纤弱

《正确答案》

C

《答案解析》

第一空，根据文意可知，横线处形容“雾气”在林间的状态。A项“环绕”指围绕，置于此处可体现“雾气”在林间回旋的状态，B项“萦绕”指萦回环绕，常搭配云雾，C项“缭绕”指回环旋转，常搭配炊烟等，均符合文意，保留。D项“缠绕”形容条状物回旋地束缚在别的物体上，文段并未体现“雾气”束缚“林间”之意，不符合文意，排除。

第二空，根据“视线越过长满谷物的绿色斜坡”及“远处林间”可知，横线处意在表明因距离较远，“群山”在眼中显现得并不十分清晰明了。A项“似有若无”指好像有又好像没有，C项“若隐若现”指好像消失，又好像出现，形容似有似无，不真切、不明朗，均可体现在远处观望“群山”时呈现出的状态，保留。B项“时有时无”指有时存在，有时消失，文段意指看得不是十分清晰，并非强调某一段时间是否能看到，不符合文意，排除。

第三空，搭配“沙沙声”，且根据“还不能像大片叶子那样哗啦啦作响，只在……”可知，横线处词语与“哗啦啦”语义相反，表明声音微小。C项“微弱”指小而弱，符合文意且搭配得当，当选。A项“脆弱”多指人的才力、身体薄弱，单薄，与文意不符，排除。

故正确答案为C。

【文段出处】《草木味道》

5、到近几年，一度_____的神经网络算法开始复兴。这个算法在一定程度上_____了生物神经分层的构架，不仅能够不断调整优化各项行动的逻辑权重，还能够进行结果的_____，把结果重新作为输入进行训练。

依次填入画横线部分最恰当的一项是：

- A. 沉默 模仿 回馈
- B. 沉沦 仿真 回应
- C. 沉寂 模拟 反馈
- D. 沉凝 仿照 反应

《正确答案》

C

《答案解析》

第一空，根据“一度”和“开始复兴”可知，横线处所填词语应与“复兴”语义相反，体现神经网络算法曾经有段时间不够兴盛，C项“沉寂”指消息全无，符合文意，保留。A项“沉默”形容不爱说话、一言不发，通常搭配人，且与兴盛程度无关，排除。B项“沉沦”指陷入罪恶的、困苦的境界，感情色彩偏消极，文段并非强调陷入不好的境地，与文意不符，排除。D项“沉凝”意为凝滞，不流动，与文意无关，排除。

第二空，代入验证，C项“模拟构架”搭配得当，且符合文意，保留；

第三空，代入验证，C项“反馈结果”搭配得当，且符合文意，当选。

故正确答案为C。

【文段出处】《人工智能赢了围棋，人类赢了未来》

6、_____体现更多的是美，而这种美不是唐朝美人那种臃肿肥胖之美，是那种以简单线条所勾勒出来的现代美。

填入划横线部分最恰当的一项是（ ）。

- A. 简捷
 B. 简洁
 C. 简约
 D. 简练

《正确答案》

B

《答案解析》

“简捷”指直截了当，简便快捷；“简洁”指简明扼要；“简约”指简练，不详细；“简练”指说话、行为等简明扼要，没有多余的内容。由“简单线条所勾勒出来”可知，所填词语需要表示不复杂的意思，“简洁”符合句意。因此B项正确。

7、由于人为活动的破坏和自然因素的制约，多年得不到回补。水土流失日益严重，目前还没有找到合适的循环方法，土地的将来很值得人们持续的关注。改变农业长久以来形成的劳作习惯并非一日可成，况且主要的是要改变农业的生产模式，^这需要生产力的提高，显然不可能一蹴而就。

文中的“这”指代的是（ ）。

- A. 人们的持续关注
 B. 改变农业长久以来形成的劳作习惯
 C. 改变农业的生产模式
 D. 找到适合的循环办法

《正确答案》

C

《答案解析》

与代词“这”距离最近的是“改变农业的生产模式”，根据就近原则，“这”应位于其所指代的事物之后。因此C项正确。

8、传记，从本质上说，是人的生命活动的记载，是人类生命的一种特殊载体。人的生命活动，不仅表现出生存和发展的渴求，而且表现出自身潜能的开发、释放。这种自身潜能的开发、释放，就是一种力的创造。创造，包括多种形式，有政治家治国平天下的才能展现，有哲学家、思想家在精神领域的探索，有军事家运筹帷幄、驰骋疆场的战斗较量，有科学家的发明创造，有文学家、艺术家的才华展示，有改革家对生存环境的革新改造，等等。这是一幅幅壮丽的生命画卷，是活力向惰性的挑战。人类只有在这样的挑战中才能保持其生命的活力，并为活力的凝聚创造更好的条件。中国古典传记，正是这种生命活力的形象性展现。

这段文字主要说明了（ ）。

- A. 传记是人类生命活动最为生动的记载
 B. 中国古典传记从多角度展现了生命活力
 C. 人类自身潜能的开发包括多种形式
 D. 人类个体与整体创造性在传记中有不同的表现

《正确答案》

B

《答案解析》

文中首先讲述传记和生命活力之间联系，由“正是这种生命活力.....”可知，文中得出中国古典传记正是这种生命活力的形象性展现的结论，即中国古典传记从多角度展现了生命活力，因此B项正确。

9、任何教育模式要产生一定效果，必须符合教学基本原则，尊重人类识记、运用知识的客观规律，这意味着即便是外观上再大相径庭的教育模式，也有彼此共通的一面。同时一个国家、民族采取的教育模式必须与经济、文化、历史传统等相适应，这就必然导致不同国家教育模式间存

以上内容仅为本文档的试下载部分，为可阅读页数的一半内容。如要下载或阅读全文，请访问：<https://d.book118.com/828054034040006033>